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 Ata da 82ª Reunião Ordinária do CBH-PARDO 1 
Aos dezenove dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e três, às nove horas e 2 

trinta minutos, no Auditório “Eng. Celso Antônio Perticarrari”, DAEE de Ribeirão 3 

Preto/SP, presentes os membros representantes dos segmentos Estado, Município 4 

e Sociedade Civil, conforme registrada em folha de presença, observado quórum, 5 

deu-se início a Octogésima Segunda Reunião Ordinária do CBH-PARDO. O Sr. 6 

Aécio Murakami, representante do DAEE e Secretário Executivo do CBH-PARDO deu 7 

boas-vindas a todos e compôs a mesa com o Sr. Marcos Daniel Bonagamba, Prefeito 8 
Municipal de São Simão e Presidente, o Sr. Alex Moretini, Prefeito Municipal de Cajuru 9 
e o Sr. Carlos Roberto Sarni, Coordenador de Articulação Político Governamental da 10 
Prefeitura Municipal de Sertãozinho e Secretário da CT-PGRH, também 11 

cumprimentaram a todos os participantes . Colocada em discussão a Ata da 81ª Reunião 12 
Ordinária, dispensando-se a sua leitura tendo em vista a mesma ter sido encaminhada 13 
antecipadamente para análise.  O Presidente submeteu à votação, tendo sido aprovada. 14 
O Secretário Executivo seguiu com os informes da Secretaria: Seminário  do Sistema 15 
Aquífero Guarani - Diagnóstico e Alternativas para a Proteção Legal da Área de 16 
Afloramento do SAG-SP - 27 de abril e 1ª Reunião Extraordinária do COFEHIDRO - 28 17 
de abril (em formato virtual). Acontecerá o XXV ENCOB - Encontro Nacional de 18 
Comitês de Bacias Hidrográficas - Águas do Brasil: Governança, Adaptação e 19 
Desenvolvimento - 21 a 25 de agosto em Natal/RN. Comunicou que a Sra. Marisa 20 
Heredia, representante do Centro Universitário Moura Lacerda  e Vice-Presidente, 21 
justificou a sua ausência por compromissos particulares e também a ausência d o Sr. José 22 
Carlos Momenti, representante do DAEE e Secretário Executivo Adjunto , por 23 
compromisso profissional.  Quanto às matérias deliberativas: Deliberação Ad 24 
Referendum CBH-PARDO 324/23 - Reti-ratifica a Deliberação CBH-PARDO nº 300, 25 
de 17 de setembro de 2021 que “Altera os Critérios Técnicos para a Autorização de 26 
Perfuração de Poços Tubulares Profundos no Município de Ribeirão Preto”. O 27 
Secretário da Câmara Técnica de Saneamento e de Água Subterrânea - CT-SAN/AS, Sr. 28 
Marciano, disse que a deliberação já estava vencida, tendo a necessidade de renovação.  29 
Foram alterados os campos nas áreas de restrição para que a deliberação ficasse mais clara, 30 
objetivando solucionar os problemas discutidos. Relatou então, todos os itens onde foram feitas as 31 
alterações. Após alguns questionamentos, a deliberação foi colocada em votação e aprovada pela 32 
maioria, com a abstenção do Sr. Elias, representante da Ordem dos Advogados do Brasil - OAB. 33 
Deliberação CBH-PARDO 325 - Aprova Relatório de Atividades de 2022 e Plano de Trabalho de 34 
2023 do Comitê da Bacia Hidrográfica do Pardo. O Secretário Executivo explica que o comitê vem 35 
aprovando todos os anos essa deliberação que tem por base dois documentos que são o Relatório de 36 
Atividades e Plano de Trabalho, fazendo parte do programa da ANA chamado PROCOMITÊS que é 37 
um programa de incentivo à gestão dos recursos hídricos, concedendo recursos aos CBHs. E esses 38 
recursos foram aplicados no tema de comunicação e então adquiridos e distribuídos kits de 39 
comunicação. O Presidente coloca em votação, sendo aprovada a deliberação por unanimidade. 40 
Deliberação CBH-PARDO 326 - Indica Prioridades de Investimentos ao FEHIDRO e Cobrança 41 
pelo Uso da Água referente ao orçamento 2023 e dá outras providências. O Secretário da CT-42 
PGRH, Sr. Carlos, destaca que nesse ano os recursos da cobrança tiveram um aumento considerável. 43 
Apresentou os projetos classificados como fonte da Cobrança e da CFURH.  Recomendou mais uma 44 
vez a leitura do MPO, deliberação, Plano de Ação e Programa de Investimentos e Tipologia, para que 45 
o projeto não seja desclassificado; ressaltando ainda o valor mínimo para o empreendimento de 46 
R$160.000,00. A Secretária da CT-AEA, Sra. Simone, comentou que foram protocolados muitos 47 
projetos de educação ambiental, mas que todos foram desclassificados, primeiro motivo pelo valor 48 
mínimo e porque não estão levando em consideração o Programa de Educação Ambiental da Bacia, 49 
com contéudo de pouca carga pedagógica. Explica que o objeto do projeto são os processos 50 
educativos. Após algumas considerações, colocada em votação, a deliberação foi aprovada. 51 
Deliberação CBH-PARDO 327 - Manifesta-se pela demanda de aumento de vazão de dois poços 52 
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existentes nas dependências da Nestlé Nordeste Alimentos e Bebidas Ltda. O Secretário Executivo 53 
comenta que essa demanda passou pela CT-SAN/AS, antes foi recebida pelo DAEE e encaminhada 54 
ao Comitê, tendo em vista que trata-se de uma exceção a deliberação de critérios para perfuração de 55 
poços no município de Ribeirão Preto. Convida novamente, o Secretário da CT-SAN/AS, Sr. 56 
Marciano, explicando que a Nestlé tem atualmente dois poços, mas precisa aumentar a vazão dos 57 
mesmos para a sua produção. A Nestlé solicitou a SAERP a complementação da defasagem do 58 
volume diário da água, e o retorno foi que a Secretaria não tem como suprir essa demanda na área 59 
onde se encontra a empresa. Foi solicitada uma série de estudos de impacto desse aumento de vazão, 60 
sendo constatada uma interferência muito insignificante. Diante disso, foi aprovado pela Câmara 61 
Técnica. Foram solicitadas mais algumas informações pela plenária e devidamente respondidas.  O 62 
Presidente coloca em votação e foi aprovada a deliberação. Em outros assuntos, foram apresentados 63 
pela sua equipe técnica, os resultados do projeto de educação ambiental “Descobrindo as Águas do 64 
Guarani”, cujo tomador é a Associação Amigos do Memorial da Classe Operária, financiado pelo 65 
FEHIDRO. Após as considerações finais, foi encaminhada a reunião ao encerramento com a palavra 66 
de agradecimento de todos os membros da diretoria, dando por encerrada a 82ª Reunião Ordinária do 67 
CBH-Pardo, cuja ata foi por mim lavrada, Aécio Ferreira Murakami. Ribeirão Preto, 19 de maio de 68 
2023. 69 


